

# Спортивные страсти солнечного Сочи

С 4 по 9 октября Сочинский город-отель «Бархатные сезоны», расположенный на территории «Сириуса», принимал ставший традиционным Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль инвалидов «Сочи-2024». Как и всегда этот грандиозный спортивный праздник был организован Всероссийским обществом инвалидов при поддержке Минтруда и Минспорта России и прошёл уже в 17-й раз.

Важной отличительной особенностью нынешнего фестиваля стало особое внимание организаторов и руководителей региональных организаций ВОИ к ветеранам СВО.

По всей стране активисты ВОИ протянули руку помощи защитникам отечества, получившим ранения и травмы, в непростой период адаптации к новым условиям жизни. Как и обычно, на соревнования приехало немало новичков. Так, в команде из Сахалина Константин Кузьминский за боевые подвиги в СВО награждён высокими наградами. И таких ребят было немало.

А всего в «Сочи-2024» приняло участие 414 спортсменов из 54 регионов страны, в том числе более 50 человек, передвигающихся на инвалидных колясках. И более 40 процентов приехали на фестиваль впервые. В их числе и ветераны спецоперации. Самому старшему спортсмену 60 лет, а самому молодому – восемнадцать. Как всегда основной акцент организаторы сделали на привлечении молодёжи.

В фестивальную программу вошли соревнования по семи спортивным дисциплинам: дартс, лёгкая атлетика, настольный теннис, пауэрлифтинг, плавание, пулевая стрельба (стрелковый тренажёр SCATT) и быстрые шахматы, а также различные мастер-классы и досуговые мероприятия.

Торжественное открытие Всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля состоялось в просторном шатре с отличной системой кондиционирования. Важной

частью программы стало приветствие прошлогодних победителей командного зачёта фестиваля – команды Челябинской и Тульской областей и Республики Бурятия.

С приветственным словом к собравшимся обратился председатель ВОИ Михаил Терентьев. Прежде всего, он выразил благодарность руководителям региональных организаций ВОИ, которые направили команды на эти соревнования, а также органам власти за поддержку развития спорта в Российской Федерации.

«Наш спортивный фестиваль в Сочи давно заслужил репутацию одного из самых ярких ожидаемых событий. Объединяя спортсменов из разных уголков нашей Родины, он даёт атлетам проявить своё мастерство и силу духа. Дарит всем гостям заряд созидательной энергии и положительных эмоций. Ведь спорт – это великая сила, которая помогает формировать здоровое общество и личность человека. Подобные события всегда обращают внимание к проблемам людей с инвалидностью, мотивируют нас двигаться вперёд», – отметил председатель ВОИ, депутат Государственной Думы РФ Михаил Терентьев.

Нижегородская спортивная дружина по видам спорта была представлена так: пауэрлифтинг – Анастасия Матвеева, плавание – Евгений Слёзкин и Владимир Цветков, лёгкая атлетика (100 метров) – Александр Глазков и настольный теннис – Иван Кошелев. Руководителем нашей делегации и тренером была заслуженная спортсменка и рекордсменка по пауэрлифтингу – Ольга Киселёва.



Надо сказать, нижегородская команда, как и всегда, подобралась очень сильная, способная бороться за призовые места. Наши спортсмены выкладывались на соревнованиях по полной, проявляя самые лучшие свои волевые качества, самообладание и уверенность к победе.

Особенно отличились и порадовали своими достижениями борчани. Анастасия Матвеева в пауэрлифтинге и Владимир Цветков в плавании на 100-метровку. Они принесли команде две медали высшей пробы! Евгений Слёзкин участвует в фестивале уже четвёртый раз очень достойно. Неизменно домой привозит заслуженное серебро!

Александр Кошелев тренируется у известного тренера по теннису Александра Зайцева. Приехал на фестиваль, прошёл мандатную комиссию у судейской бригады. Его заявили на участие в соревнованиях. Квалифицировали по стартовым категориям в соответствии с диагнозом заболевания. Определили 6-й класс. После чего в

жаркой борьбе он завоевал в своей группе 2-е место. Но случился неприятный казус. Проигравшие соперники опротестовали его победу! Мол, он должен выступать в 7-м классе. Что весьма странно. Ведь комиссия его допустила к соревнованиям! Это противоречит здравому смыслу. Наш спортсмен ни в чём не виноват. Ведь в их власти было первоначально присвоить ему выше класс... В результате наказаны и спортсмен и команда. Словом, полный абсурд!

Влегкоатлетическом забеге на 100-метровку на инвалидных колясках у нашего Александра Глазкова получился пятый результат! Очень даже неплохой показатель для первого выступления.

Мы от всей души сердечно поздравляем нашу боевую спортивную дружину и её тренера Ольгу Киселёву с достойным выступлением на фестивале. Уверены, что главные спортивные старты у команды ещё впереди, как и новые победы!

Владимир ДОЛГОВ

## Мечтаю попасть в «золотую книгу»!



✓ Отчёты и выборы

Да, такая книга существует в Решетихе Володарского муниципального округа. Надо сказать, волнующий документ для жителей посёлка. В него заносятся имена людей в связи с их юбилейными датами, которые внесли значительный вклад в социальное развитие посёлка.

Вот и Любовь Ивановна Шарыпова, председатель первичной организации ВОИ Решетихи, так прямо и заявила: «Хочу в «золотую книгу!» Сделала это заявление она на отчётно-выборном собрании первички.

Я тотчас же в уме стала подсчитывать. Сейчас ей столько-

то лет, до 85-ти (почему-то эта цифра является определяющей для включения в почётную книгу) столько-то времени... И порадовалась за решетихинских инвалидов — они ещё много лет будут жить и здравствовать в своей общественной организации под руководством Любови Ивановны.

Эта первичка всегда была на хорошем счету в Володарской РО ВОИ. И поэтому так важно было для Валентины Ильиничны Кайсиной передать эстафету в надёжные руки. Л.И. Шарыпова и по характеру, и по энергичности представлялась ей именно такой. Только потенциальный председатель тогда, в 2020-м, сначала сомневалась в своей способности к руководству небольшой организацией людей. Но вскоре после избрания почувствовала удовольствие от того, что работа получается, что люди ей радуются при встречах.

Это состояние присутствовало и на данном собрании. Хотя Любовь Ивановна и волновалась (из-за этого собрание взялась вести Наталья Борисовна Званцева, заведующая отделом культурмассовой работы Дворца культуры им. А.В. Луначарского), но фотоснимки с телеэкрана, рассказывающие о деятельности первички, комментировала уверенно, со знанием дела. Вот фотография-воспоминание о поздравлении с днём рождения ветерана общества инвалидов. К заслуженному человеку Любовь Ивановна пришла вместе со школьниками: были и поэтическое поздравление, и музыкальное сопровождение, и слёзы благодарности... В отчёте рассказывалось и о других традициях первички. Например, дружеские встречи-праздники при знаменательных памятных датах. Причём иногда даже совместные с другими первичными организациями ВОИ.

С дзержинцами боролись в соревнованиях по настольным играм. «Играли, играли!» – откликнулся зал. Вечер отдыха в день пожилых людей. «Всё было, помним!» – опять отреагировали присутствовавшие. Дружба с коллективом Дворца культуры позволяет разнообразить досуг решетихинских инвалидов. Директор ДК Марина Витальевна Зыкова напомнила, что их всегда ждут в этом учреждении культуры, готовы предоставить помещения под их кружки и студии. А раз в месяц ДК приглашает их на бесплатный показ кинофильма. Концерты, выставки и другие мероприятия решетихинцы посещают с большим интересом. Из последних с особым удовольствием вспоминается приезд артистов из коломенской филармонии. Дружат здесь с детьми и внуками знаменитых песенников Алексея Фатьянова и Бориса Мокроусова. Их песни любят, исполняют, наверно, за каждым праздничным столом. Собрание, между прочим, тоже повод для душевных мелодий, что решетихинцы и показали вскоре.

Но давайте вернёмся к его ходу. Поступило предложение шире участвовать в социальных программах, направленных на активное долголетие, на полно-



ценный отдых и досуг. Например, художественная школа готова открыть курсы по рисованию. Хорошее дело. Тем более, что творческих людей в организации ВОИ немало. Председатель Володарской РО ВОИ Татьяна Вениаминовна Куркина продемонстрировала несколько благодарственных писем — наград за областные литературные конкурсы. Награждённых все присутствовавшие хорошо знают и порадовались за призёров-курсантов.

А самое главное предложение было в зале — вновь избрать председателем первички Любовь Ивановну Шарыпову. За неё все проголосовали дружно в едином порыве.

Похоже, мечта про «золотую книгу», о которой она заявила, вполне может осуществиться...

Светлана ИСАКОВА